

## 青岛三位“00”后入选国家队

9月26日,2022—2023赛季短道速滑国家集训队名单正式公布。在17人大名单中,三位青岛选手李文龙、公俐和贾惠凌名列其中,他们与另外14名队友一起开启了米兰冬奥会备战之旅。

新一期国家集训队由任子威、李文龙、张楚桐领衔,匈牙利队前主帅张晶出任主教练。男运动员有任子威、林孝俊、李文龙、钟宇晨、李孔超、宋嘉华、李坤、刘冠逸、王其智;女运动员有张楚桐、王晔、公俐、吕晓彤、贾惠凌、徐爱丽、蔡申依、张延。其中,男队的李文龙和女队的公俐、贾惠凌均为青岛短道速滑队输送培养的“00后”选手。

重新出发的中国短道速滑队更为年轻化。男队方面,仅任子威、李文龙和曾获平昌冬奥会男子1500米冠军的人籍选手林孝俊有奥运经历,女队更是只有张楚桐一人参加了北京冬奥会,武大靖、范可新、韩雨桐、曲春雨等名将均不在列。在最终入围的运动员中,19岁以下的小将有六人,另有多人在19岁至22岁之间。新任主教练张晶表示,本赛季为培养年轻运动员阶段,希望不断锻炼运动员在国际赛事中的比赛能力,积累大赛经验。

在新一期短道速滑国家集训队,北京冬奥会男子1000米亚军李文龙已经从昔日的小队员成长为中坚力量,这位21岁的青岛选手坦言责任重大,“走下北京冬奥会领奖台后,一切从零开始,当时我就告诉自己要开始备战新周期的训练,追赶世界最高水平,这个四年肯定比过去更拼命。”

## 北京冬奥亚军闪耀世界杯

北京时间11月7日上午,2022—2023赛季国际滑联短道速滑世界杯盐湖城站比赛全部结束,继前一日青岛小将李文龙率队勇夺混合团体接力金牌后,他又带领中国队在男子5000米接力决赛中收获一枚铜牌。在盐湖城世界杯比赛中,以年轻阵容出战的中国队收获1金1铜,相比世界杯首站进步明显。身为北京冬奥会短道速滑男子1000米亚军的李文龙在本次比赛中发挥出色,为中国队夺得世界杯两枚奖牌立下汗马功劳。

随着2022—2023赛季的开始,中国短道速滑队也摺下了完成米兰冬奥周期参赛任务的启动键。盐湖城站是本赛季世界杯第二站,上周加拿大站中国队颗粒无收。在本次短道速滑世界杯赛上,虽然中国队获得过北京冬奥会2000米混合接力的金牌,但是随着队伍的新老交替,在北京冬奥会上夺冠的武大靖、范可新等名将没有随队出征,加上林孝俊因伤没能进入大名单,参赛阵容当中只有青岛选手李文龙和张楚桐参加过2022年北京冬奥会。抵达美国盐湖城后因饱受伤病困扰,中国队在男、女接力和混合团体接力项目遭遇几乎无人可换的不利局面。以小组第二身份晋级2000米混合接力A组决赛后,平均年龄21岁的李文龙、张楚桐、钟宇晨和王欣然面对强手毫不畏惧,最终成绩为2分37秒153,力压韩国队0.028秒拼下一枚宝贵的金牌。美国队以2分37秒687获得铜牌,荷兰队名列第四。

中国队领队刘辰宇赛后赞扬了青岛小将李文龙的出色表现,“由于减员严重,大家当天比到最后已经精疲力尽。李文龙不仅参加了个人项目的单项比赛,还参加了男子接力和混合团体接力,最后一项完成时他都瘫倒在赛场上。全队咬紧牙关把比赛撑下来,这种拼搏精神让人动容。”刘辰宇特别提到,这次混合团体接力的夺金成绩是2分37秒153,和北京冬奥会中国队在该项目上夺冠的成绩2分37秒348相仿。他对这个成绩充满期待,“这个成绩给了队员们极大的鼓励,说明

# 「龙」腾世界杯 冲刺米兰冬奥

青岛小将李文龙在短道速滑世界杯盐湖城站为中国队夺得一金一铜

在日前结束的2022—2023赛季国际滑联短道速滑世界杯盐湖城站比赛中,身为北京冬奥会短道速滑男子1000米亚军的青岛小将李文龙发挥出色,带领中国队相继夺得混合团体接力金牌和男子5000米接力铜牌。两位青岛小嫚公俐和贾惠凌也代表中国女队出战世界杯,全力冲刺米兰冬奥会参赛资格。



李文龙赛后庆祝。



贾惠凌(右二)和公俐(右一)。新华社图

他们也可以去挑战极限,达到这一高度,今后再参加比赛会更加从容、自信,这对年轻运动员来说是最宝贵的收获。”

在男子5000米接力A组决赛中,中国队派出李文龙、李孔超、钟宇晨、刘冠逸的组合。由于林孝俊受伤,中国男队接力没有替补队员,这4人一路从预赛杀进决赛。在决赛中李文龙和队友敢打敢拼,多次完成单人超越、战术交接超越,最终以6分37秒054获得季军。传统强队加拿大队以6分35秒847夺冠,韩国队以6分36秒539获得银牌。

对于能够在世界杯盐湖站夺得混合接力金牌和男子5000米接力铜牌,李文龙赛后接受采访时表示,“进入新的奥运会备战周期后,在新的赛季我们有了焕然一新的团队。经历了上一站比赛,我们都更好地进入了比赛状态,很开心和队友能够在世界杯盐湖站拿到1金1铜,大家都太棒了。感谢团队,感谢教练,谢谢全国冰雪运动爱好者一直以来的支持,我们会再接再厉的。”

## 青岛小嫚冲刺米兰冬奥会

出战本次世界杯的青岛女选手公俐和贾惠凌也是“00后”。其中,公俐是青岛短道速滑队成立后的首批队员之一,2011年通过“轮转冰”的选材模式进入青岛队开始短道速滑训练,2015年就入选了国家集训队,她也是山东省首位参赛冬奥会的运动员。贾惠凌则是青岛短道队在北京冬奥周期迅速成长起来的核心队员之一,2010年7月就进队接受专业训练,北京冬奥会选拔前她因伤退出了国家集训队。在2017—2018年度全国短道速滑冠军赛女子团体3000米接力决赛中,公俐和贾惠凌联手青岛选手李璇和山东队队友李硕,以默契的配合和稳定的发挥,力压解放军队和黑龙江队等传统短道速滑强队获得冠军,为山东省夺得历史上首枚全国最高水平短道速滑赛事团体接力项目的金牌。

此番是公俐和贾惠凌再度入选短道速滑国家集训队,两位青岛女选手充满期待,“比我俩小一岁的李文龙做出了榜样,他的努力拼搏为青岛和山东夺得了首枚冬奥奖牌,我们要一起加油,希望通过刻苦训练,能够进军四年后的米兰冬奥会。”

## 近期还有多项重要比赛

在2022—2023赛季短道速滑世界杯加拿大蒙特利尔站比赛中,中国短道速滑队完成了新赛季国际赛场上的首次亮相。此前没有世界杯经历的青岛女选手公俐表现喜人:1500米预赛第5道出发,超越至第一位后她牢牢守住内道,最终以小组第一晋级。虽然最后遗憾地获得B组决赛第三名,但是半决赛中她不畏强手,展现了新一届短道速滑队敢打敢拼的精气神。此外,在女子500米比赛中,公俐名列B组决赛第四名,还和队友通力合作获得了女子3000米接力B组决赛第二名。

在2022—2023赛季短道速滑世界杯美国盐湖城站比赛中,中国女队主力张楚桐在女子3000米接力半决赛中伤到了膝盖,随后退出了盐湖城站后续比赛。由于此前公俐、王晔等队员因感冒发烧无法上场,只剩四人比赛的中国女队在接力赛中本来就无人可换,张楚桐受伤后只剩下三人能滑,中国队面临是否退赛的选择。困境之中,中国女队小将坚持参赛。在7日的B组决赛中,她们选择由张楚桐勉力完成一棒滑行后退回冰场中央,青岛姑娘贾惠凌和队友蔡申依、王欣然三人分担了应由四人完成的接力任务,拼尽全力完赛,最终获得B组决赛第三名。

在队中主力出现伤病的情况下,中国队最终以1金1铜的战绩完成本赛季世界杯第二站比赛。他们将继续留在盐湖城,参加当地时间10日至12日在这里举行的四大洲锦标赛。中国还将选派运动员参加2022年12月15日至20日在吉林长春举办的第三届中俄冬季青少年运动会,2023年1月12日至22日在美国普莱西德湖举办的第31届世界大学生冬季运动会,2023年1月27日—29日在德国德累斯顿举办的世界青年锦标赛,并将于明年3月参加在韩国首尔举办的短道速滑世界锦标赛。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰